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Ab Februar 2022 neue Auslieferung



»Der 1970 geborene Zeichner Christophe 
Blain gehört längst zu den erfolgreichsten 
Comic-Autoren seiner Generation.« 
Christian Gasser, Neue Zürcher Zeitung



© Christophe Blain



CHRISTOPHE BL AIN * 1970 in Genne-
villiers, erlangte als Comiczeichner 
mit Serien wie ISAAK DER PIRAT
oder GUS öffentliche und kritische 
Anerkennung. Er hat zweimal 
den Preis für das beste Album des 
Festivals von Angoulême erhalten 
und 2019 den ersten Teil eines 
Abenteuers um den klassischen 
Westernhelden LEUTNANT BLUE-
BERRY (mit Joann Sfar) vorgelegt. 
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JEAN-M ARC JANCOVICI * 1962 in Paris, 
ist Energie- und Klimaexperte, Mit-
begründer eines auf Klimafragen 
spezialisierten Beratungsunternehmens 
und Präsident des Think-Tanks The Shift 
Project, der sich für einen schrittweisen 
Ausstieg aus fossilen Brennstoffen ein-
setzt. Darüber hinaus ist er Hauptent-
wickler der wichtigsten französischen 
Methode zur Kohlenstoffbilanzierung 
und Autor mehrerer Bücher.
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GRAPHIC NOVEL

ISBN 978-3-95640-318-7
196 Seiten, farbig, 24 × 29 cm, Hardcover
EUR [D] 39,– | EUR [A] 40,10

WELT OHNE ENDE ist das Ergebnis der Zusam-
menarbeit eines bedeutenden Comiczeichners 
mit einem renommierten Experten für Energie- 
fragen und Klimawandel. Gemeinsam widmen  
sich Jean-Marc Jancovici und Christophe Blain 
dem wohl drängendsten Problem unserer Tage: 
den gravierenden Veränderungen, die unser 
Planet derzeit durchläuft. Intelligent, klar und 
humorvoll machen sie die Gründe für den  
Klimawandel verständlich und zeigen Möglich-
keiten auf, die zur Verlangsamung der globalen 
Erwärmung führen können. 

Jean-Marc Jancovici gelingt es, hochkomplexe 
Sachverhalte aus den verschiedensten Wissens-
gebieten bemerkenswert nachvollziehbar zu 
erläutern und in wirtschaftliche, ökologische  
und gesellschaftliche Zusammenhänge zu stellen. 
Christophe Blain findet seinerseits nicht nur 
präzise und originelle Bilder, die Ausführungen 
auf den Punkt zu bringen, sondern übernimmt 
als Co-Autor zudem die Rolle des Zweiflers und 
Kritikers – so entsteht ein lebendiges, lehrreiches 
Buch, dessen Thesen zur Energiewende teils  
kontrovers diskutiert werden können, das jedoch 
an keiner Stelle ideologisch argumentiert.

JEAN-MARC JANCOVICI & CHRISTOPHE BLAIN
WELT OHNE ENDE 
VOM ENERGIEWUNDER 
ZUM KLIMAWANDEL
Aus dem Französischen von  
ULRICH PRÖFROCK
Handlettering von MICHAEL HAU

Erscheint im Mai

• Klimawandel und Energiewende  
 verständlich erläutert
• Von einem Experten für Energiefragen  
 und den Klimawandel
• Co-Autor und Zeichner: Christophe Blain  
 (QUAI D'ORSAY, ISAAK DER PIRAT)
• Unterhaltsamer Sachcomic in der  
 Tradition des erfolgreichen Blain-Titels  
 IN DER KÜCHE MIT ALAIN PASSARD

• Lesereise mit Christophe Blain geplant

Weitere Titel von CHRISTOPHE BLAIN

ISB
N 

97
8-3

-94
31

43
-34

-8

• IN DER KÜCHE  
 MIT ALAIN PASSARD
• DAS GETRIEBE
• GUS 1-3
• ISAAK DER PIRAT 1-5

Streifenplakat erhältlich
Titelnr. 9234



M A X DE R ADIGUÈS * 1982 in 
Belgien, lebt und arbeitet als 
Comicautor und Verleger in 
Brüssel. Für BASTARD wurde er 
2018 auf dem renommierten 
Comicfestival in Angoulême mit 
dem Prix de lyceéns prämiert. 
www.maxderadigues.com

WAUTER M ANNAERT *1978, ist 
ein belgischer Illustrator und 
Comicautor. Er studierte an der 
LUCA School of Arts in Brüssel 
Animationsfilm. 2016 erschien 
die Graphic Novel WEEGEE
(in Co-Autorenschaft mit Max 
de Radiguès). Wauter Mannaert 
lebt und arbeitet in Brüssel. 
www.wautermannaert.be 
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GRAPHIC NOVEL

ISBN 978-3-95640-325-5
140 Seiten, schwarzweiß, 21,5 × 29 cm, Hardcover
EUR [D] 20,– | EUR [A] 20,60 

Ende der 1930er-Jahre, New York. Die Lower 
East Side ist das bevorzugte Jagdrevier von 
Weegee – sein eigentlicher Name: Arthur Fellig. 
Allzeit bereit und das Autoradio auf Polizei- 
frequenzen eingestellt, fotografiert Weegee  
die Auswüchse des wilden Nachtlebens von 
Manhattan: Mordopfer am Straßenrand,  
Drogentote, Unfälle, Brände, verkohlte Leichen... 
Aber er dokumentiert auch das Leben der  
Menschen am Rande der Gesellschaft.

Weegee ist der Beobachter der Ungleichheiten 
und Diskriminierungen im Amerika der Depres- 
sion – und das in aller Schärfe. Max de Radiguès 
und Wauter Mannaert nehmen uns mit auf eine 
Reise an der Seite des Fotoreporters, der von  
seinen Zeitgenossen als »Zaubermeister« be-
trachtet wurde, berühmt für sein Buch NAKED 
CITY, in dem er seine Verbrechens- und Unfall- 
fotografien um Aufnahmen von Armen und  
Obdachlosen ergänzt.

MAX DE RADIGUÈS & WAUTER MANNAERT
WEEGEE 
SERIAL PHOTOGRAPHER
Aus dem Französischen von MARION HERBERT
Handlettering von OLAV KORTH

•	 Biografie	des	legendären	Tatort- 
Fotografen Arthur »Weegee« Fellig,  
eines der bekanntesten Fotografen  
des 20. Jahrhunderts

•	 Für	True-Crime-Fans	und	Fotografie- 
 Liebhaber:innen
• Porträt New Yorks der 1930er- und  
 1940er-Jahre

Erscheint im Juni

Weitere Titel von MAX DE RADIGUÈS

ISB
N 
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8-3

-95
64

0-1
68

-8

ISB
N 
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26
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• STIG & TILDE  
 1–3
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R. KIKUO JOHNSON * 1981 auf Maui, Hawaii. 
Der Comicautor und Illustrator gestaltete schon 
mehrfach das prestigeträchtige Cover von 
The New Yorker und veröffentlichte seit dem 
preisgekrönten NIGHT FISHER weitere Geschichten, 
die unter anderem die hawaiianische Identität 
und Legenden der Insel thematisieren.
www.rkikuojohnson.com
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GRAPHIC NOVEL

ISBN 978-3-95640-304-0
112 Seiten, zweifarbig, 20 × 15 cm, Hardcover
EUR [D] 20,– | EUR [A] 20,60 

Charlene, alleinerziehende Mutter und Kranken-
schwester in der Notaufnahme, lebt mit ihrem 
kleinen Sohn Brandon auf Hawaii und pflegt zu 
Hause ihren kranken Vater. Die mühevoll auf-
rechterhaltene Normalität der kleinen Familie 
fällt in sich zusammen, als ihr Vater tödlich ver-
unglückt. Charlene, die jahrelang alle anderen 
an erste Stelle gesetzt hat, sieht dies als Chance 
für einen Neuanfang: Sie kündigt und schreibt 
sich für ein Medizinstudium ein. Zur Beerdigung 
des Vaters taucht ihr Bruder Robbie nach langer 
Abwesenheit wieder auf, ein gutmütiger, aber 
unsteter Amateur-Musiker. Robbie und Charlene 
müssen lernen, ihre alten familiären Rollen als 
die Verantwortliche und der Ausreißer hinter sich 
zu lassen, während Brandon seinen Kummer auf 
seine verschwundene Katze Batman konzentriert.
R. Kikuo Johnsons KEIN ANDERER ist ein Comic 
von zärtlicher Wahrheit, in dem Charlene, Bran-
don und Robbie lernen, sich mit ihren Plänen, 
Ängsten und Sehnsüchten im Alltag zurechtzu-
finden. Die zersplitterte Welt dieser Geschichte, 
in der brennende Zuckerrohrfelder Brandons 
Träume ersticken, ist von eindrucksvollen Bildern 
bevölkert, die die sich verändernde emotionale 
Landschaft der Figuren symbolisieren.

R. KIKUO JOHNSON
KEIN ANDERER
Aus dem Englischen von SVEN SCHEER
Font von ALEXANDRA RÜGLER

• Eine Graphic Novel von 
großer zärtlicher Wahrheit

• Hawaiianische Alltagsgeschichten 
um Trauer, Familie und Träume —  
realistisch erzählt, abseits touristischer  
Klischees

•	 R.	Kikuo	Johnsons	kühne	grafische	 
Illustrationen erschienen auf Titelseiten  
von The New Yorker und zahlreichen  

 Buchcovern

Erscheint im Februar

»Johnson erzählt eine erschütternd realistische 
Geschichte einer hawaiianischen Familie, die  
vor Trauer taumelt. ... ein wunderschönes Beispiel 
für einen Kurzcomic, der vieles in sich birgt.« 
Publishers Weekly



VIRGINIE DESPENTES * 1969 in Nancy, ist 
Schriftstellerin, Regisseurin und Feministin. In 
Frankreich wurde sie Mitte der Neunzigerjahre 
durch ihren Debütroman BAISE-MOI bekannt, 
im deutschsprachigen Raum durch dessen Ver-
filmung Baise-moi (Fick mich!), bei der sie selbst 
Regie führte. Für den Roman APOKALYPSE BABY 
erhielt sie 2010 den renommierten Prix Renaudot. 
Spätestens mit der VERNON SUBUTEX-Trilogie 
avancierte sie von der Skandalschriftstellerin 
zur Kritikerfavoritin und Bestsellerautorin.
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LUZ (d.i. Rénald Luzier) * 1972 in Tours. 
Ab 1992 war Luz festes Redaktionsmitglied der 
Satirezeitung Charlie Hebdo. Nur durch Zufall 
überlebte er das islamistische Attentat auf die 
Redaktion am 7. Januar 2015. Wenige Monate 
darauf veröffentlichte er KATHARSIS (dt. bei 
S. Fischer), ein bewegendes Zeugnis der Zeit 
nach dem Anschlag. Im September 2015 verließ 
Luz das Blatt, dem er in dem Buch WIR WAREN 
CHARLIE ein Denkmal setzt. Er lebt bis heute 
unter Polizeischutz.



GRAPHIC NOVEL

ISBN 978-3-95640-324-8
304 Seiten, farbig, 20,5 × 27,5 cm, Hardcover
EUR [D] 39,– | EUR [A] 40,10

25 Jahre lang war Vernon Subutex in der Pariser 
Subkultur ein geachteter Vertreter von Sex, Drugs 
und Rock 'n' Roll; in seinem Plattenladen gaben 
sich Musiker:innen und Originale die Klinke in 
die Hand. Bis Napster, iTunes und Spotify die 
Musik dematerialisierten und diesen magischen 
Ort kurz und schmerzvoll dichtmachten. Plötzlich 
mittellos und auf der Straße hält sich Vernon 
an einen alten Grundsatz: »So tun, als ob 
nichts wäre«. Reihum quartiert er sich auf den 
Schlafsofas alter Kumpels und Weggefährt:innen 
ein – und so beginnt eine Reise quer durch die 
französische Gesellschaft. 

Virginie Despentes entwirft in ihrem dreiteili-
gen Erfolgsroman DAS LEBEN DES VERNON 
SUBUTEX ein grandioses Sittengemälde unserer 
Zeit. Für die Comicadaption hat sie in ihrem 
Wunschzeichner Luz einen Geistes- und Seelen-
verwandten gefunden: Luzʹ Zeichnungen sind 
wie Despentesʹ Texte nervös, energiegeladen 
und zugleich sensibel in ihrer Wut – pointiert und 
ätzend arbeitet sich das Duo an den aktuellen 
gesellschaftlichen, kulturellen und sozialen Um-
wälzungen ab und schafft einen Comic, der dem 
berühmten Roman substanziell Neues abgewinnt. 

VIRGINIE DESPENTES & LUZ 
VERNON SUBUTEX
Aus dem Französischen von LILIAN PITHAN
Handlettering von OLAV KORTH

• Comicadaption des Bestsellers  
DAS LEBEN DES VERNON SUBUTEX (dt. bei KiWi)

• Unter Beteiligung der Romanautorin  
 Virginie Despentes
• Adaptiert von dem bekannten ehemaligen 
 Charlie Hebdo-Karikaturisten Luz  
 (KARTHARSIS, WIR WAREN CHARLIE) 
• Presseschwerpunkt

Erscheint im Juni

»Für mich bedeutet eine gute Adaption, 
dass man den Text respektiert, ihn in  
einem unerwarteten Moment bricht und 
ihn vor allem nicht illustriert.« Luz 

Streifenplakat erhältlich
Titelnr. 9233



CHARLES BERBERIAN * 1959 in Bagdad, studierte 
in Paris, wo er sich Anfang der 80er-Jahre der 
Gruppe um Avril und Philippe Dupuy anschloss. 
2003 wurden er und Dupuy mit dem US-ameri-
kanischen Inkpot Award ausgezeichnet. 2008 
auf dem 35. internationalen Comicfestival von 
Angoulême erhielten sie gemeinsam mit Philippe 
Dupuy den Grand Prix de la Ville d’Angoulême.
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GRAPHIC NOVEL

Gilgamesch ist einsam, denn sein Volk fürchtet 
den tyrannischen König. Er bittet Shamhat, seine 
Kurtisane, einen weißen Leoparden zu zähmen, 
der ihm ein Freund sein soll. Shamhat kehrt 
von dieser Mission mit Enkidu, einem nackten 
Wilden, zurück. Nachdem die beiden Männer 
sich im Kampf gemessen haben und klar ist, 
dass Gilgamesch unbesiegbar ist, schließen sie 
Freundschaft. Gemeinsam wollen sie nun den 
Himmelsstier besiegen. Shamhat aber fühlt sich 
vernachlässigt und überdies zu Enkidu hin- 
gezogen. Und sie ist schwanger… 

Das GILGAMESCH-Epos ist eines der ältesten 
literarischen Werke der Menschheit: Die erste 
bekannte Fassung stammt aus dem 18. Jahr- 
hundert v. Chr. in Babylonien, geschrieben in 
Keilschrift auf 12 Tontafeln. Trotzdem hat es 
nichts an Aktualität und Faszination verloren, 
schafft das Epos es doch, all die Themen zu 
berühren, die uns Menschen seit jeher bewegen. 
Neben Freundschaft, Liebe, Tod, Erfolg und 
Unsterblichkeit geht es vor allem um die Suche 
nach dem Sinn des Lebens. Charles Berberian 
erzählt den Mythos in einer sehr persönlichen 
und hochkomischen Version!

CHARLES BERBERIAN
SHAMHATS LIEBHABER
DIE WAHRE GESCHICHTE 
VON GILGAMESCH  
Aus dem Französischen von SILV BANNENBERG
Lettering von MINOU ZARIBAF
Font von CHARLES BERBERIAN

• Charles Berberian widmet sich  
einer der ältesten Geschichten  
der Menschheit

• Entstanden in Zusammenarbeit  
mit dem Musée du Louvre

• Charles Berberian ist einer der  
renommiertesten Comiczeichner  

	 Frankreichs,	ausgezeichnet	u. a.	mit	 
dem »Grand Prix« von Angoulême

Erscheint im März

ISBN 978-3-95640-307-1
128 Seiten, farbig, 19 × 26 cm, Hardcover
EUR [D] 20,– | EUR [A] 20,60

Weitere Titel von CHARLES BERBERIAN

ISB
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• JUKEBOX
• CINERAMA



NÚRIA TA M ARIT * 1993 in Villareal, lebt und arbeitet als 
Illustratorin und Comiczeichnerin in Valencia, Spanien.
Sie unterrichtet Illustration und ist Herausgeberin mehrerer 
Zines, ihre Arbeiten erscheinen in internationalen Zeit-
schriften. Für AVERY’S BLUES erhielt sie 2017 auf der 
Heroes Comic Con Madrid den Preis als Beste New-
comerin, ihre Graphic Novel TOUBAB wurde 2019 in 
Valencia ausgezeichnet. 
www.nuriatamarit.com 
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ISBN 978-3-95640-305-7
128 Seiten, farbig, 17 × 23 cm, Hardcover
EUR [D] 20,– | EUR [A] 20,60

Mar ist ein Teenager aus Frankreich, sie ist mit 
dem Internet und den sozialen Medien aufge-
wachsen und kann sich kaum vorstellen, darauf 
zu verzichten. Als sie mit ihrer Mutter an einer 
humanitären Mission im Senegal teilnimmt, wird 
sie mit einer Welt konfrontiert, die sich radikal 
von ihrer eigenen unterscheidet: Zwischen 
Stereotypen und Befürchtungen, Vorurteilen 
und Unwissenheit entdeckt sie eine sinnliche 
Kultur, Landschaften von sagenhafter Schönheit 
und eine Gesellschaft mit ganz besonderen 
Problemen. Sie erlebt nicht nur Wochen ohne 
Internet, sondern vor allem Menschen, die dem 
Besitz und der Individualisierung von Dingen 
wenig Bedeutung beimessen. 

Núria Tamarit schöpft aus persönlichen 
Erfahrungen: Sie selbst nahm 2017 an einem 
humanitären Hilfseinsatz in Gandiol, Senegal, 
teil. Ihr Comic TOUBAB wurde 2019 in Spanien 
als »Beste Graphic Novel« ausgezeichnet und 
bereits in sieben Sprachen übersetzt. Ihre 
Geschichte, die unsere Gewissheiten und 
Errungenschaften sanft erschüttert, ist eine 
Ode an Toleranz und Offenheit.

NÚRIA TAMARIT
TOUBAB
ZWEI MÜNZEN
Aus dem Spanischen von LEA HÜBNER
Lettering von ANNA WEISSMANN
Font von NÚRIA TAMARIT

Erscheint im Februar

GRAPHIC NOVEL

• Ausgezeichnete Graphic Novel über 
 kulturelle Unterschiede und Toleranz
• Spanien Gastland der 
 Frankfurter Buchmesse 2022
• Erscheint im Rahmen des Creative-
 Europe-Förderprogramms



• Max und Moritz-Sonderpreis  
 für Anke Feuchtenberger für ein  
 herausragendes Lebenswerk, 2020

ANKE FEUCHTENBERGER * 1963 in Ostberlin. 
2008 wurde sie für ihre Arbeit auf dem  
Comic-Salon Erlangen als »Beste deutsch- 
sprachige Zeicherin« mit dem Max und  
Moritz-Preis ausgezeichnet, 2020 folgte  
ebenda der Sonderpreis für ein heraus- 
ragendes Lebenswerk. Sie unterrichtet als  
Professorin an der Hamburger Fachhoch- 
schule für Angewandte Wissenschaften  
im Fachbereich Gestaltung.
www.ankefeuchtenberger.de 

K ATRIN DE VRIES * 1959 in Dollart/Ostfriesland,  
wo sie heute noch lebt und arbeitet. Als freie 
Autorin schreibt sie neben Hörspielen und Theater-
stücken Romane und kürzere Prosa, unter anderem 
DER LEIB DER DAMEN (Schwartzkopff Buchwerke, 
2004). Zu ihren Texten schuf Anke Feuchtenberger 
mittlerweile drei viel beachtete Comics um die 
Kunstfigur Hure H.
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Die Kunstfigur »Hure H« ist aus der Zusammen-
arbeit der Schriftstellerin Katrin de Vries mit der 
Zeichnerin Anke Feuchtenberger entstanden.  
Die HURE H-Erzählungen stellen gesellschaftliche 
Konstruktionen von Sex, Gender und Identität 
in Frage und brechen radikal mit tradierten 
Vorstellungen. Die Geschichten werden aus einer 
unmissverständlich weiblicher Perspektive erzählt 
und entziehen sich dem klischeehaften Blick  
auf weibliche Körper, Erfahrung und Leben und 
machen die Schönheit und die Gefährlichkeit  
des Verborgenen erfahrbar.

Die Gesamtausgabe der HURE H-Trilogie –  
ursprünglich bei Jochen Enterprises, Edition  
Moderne und Reprodukt erschienen – gewährt 
einen hervorragenden Eindruck von der Wandel-
barkeit des Schaffens von Anke Feuchtenberger. 
Die in Berlin (DDR) geborene Zeichnerin wurde 
2020 vom Comic-Salon Erlangen mit dem Max 
und Moritz-Preis für ein herausragendes Lebens-
werk ausgezeichnet.

KATRIN DE VRIES & ANKE FEUCHTENBERGER 
DIE HURE H
Gesamtausgabe

Erscheint im Juni

ISBN 978-3-95640-326-2 
256 Seiten, schwarzweiß mit einer Schmuckfarbe, 20,5 × 27 cm, Hardcover
EUR [D] 39,– | EUR [A] 40,10 

»Die große beunruhigende Qualität  
dieser Bilder liegt darin, wie sich die  
vollkommene narrative Evidenz ihrer  
Abfolge mit einer traumhaften Vieldeutig-
keit des Handlungsgangs verbindet.«
Burkhard Müller, Süddeutsche Zeitung 



GRAPHIC NOVEL
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Weitere Titel von AISHA FRANZ
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Anita, Rex und Sandra stolpern durch die 
moderne Arbeitswelt. Statt des schillernden 
Lifestyles, den trendige Start-ups und die hippe 
Kunstszene versprechen, wartet die bittere 
Realität auf sie: Frust über den ausbleibenden 
künstlerischen Erfolg, Unterforderung am 
Arbeitsplatz, Geldsorgen. Alle drei finden einen 
persönlichen, höchst fragwürdigen Umgang mit 
ihren Problemen und geraten in immer weitere 
Verstrickungen. Bald finden Anita, Rex und 
Sandra sich unabhängig voneinander in Thera-
piesitzungen bei einer sonderbaren Psychologin 
wieder. Doch ob sie wirklich geeignet ist, Work 
und Life der Protagonist:innen wieder ins Gleich-
gewicht zu bringen, bleibt in der Schwebe...

Aisha Franz liefert mit WORK-LIFE-BALANCE
eine fulminante Reise in die aktuelle Arbeits-
realität junger Erwachsener – in gewohnt 
absurder Manier und überspitzt erzählt, doch 
gleichzeitig scharf beobachtet. Es geht um 
Träume und Enttäuschungen, um Selbstoptimie-
rung und Kontrolle, um Machtverhältnisse am 
Arbeitsplatz und darum, sich in diesem ganzen 
Durcheinander nicht selbst zu verlieren.  

AISHA FRANZ
WORK-LIFE-BALANCE

• Autorin von SHIT IS REAL und 
DAS JUNGFERNHÄUTCHEN GIBT ES NICHT

 (Maro Verlag)

Erscheint im März

AISHA FR ANZ * 1984 in Fürth, studierte Visuelle 
Kommunikation bei Hendrik Dorgathen. 
Ihre Arbeiten erschienen unter anderem in 
den Anthologien KUŠ! und ORANG. Sie ist 
Gründungsmitglied von The Treasure Fleet, 
einem Zusammenschluss von Selbstverlegern. 
www.fraufranz.com

ISBN 978-3-95640-308-8
256 Seiten, farbig, 14 × 18,5 cm, Softcover
EUR [D] 20,– | EUR [A] 20,60 

»Aisha Franz ist ein eigenwilliges Talent; von ihrem Format 
gibt es in der deutschen Comic-Szene nicht viele.« 
Christoph Haas, Süddeutsche Zeitung

• BRIGITTE UND 
 DER PERLENHORT
• ALIEN



RIAD SAT TOUF * 1978 in Paris, aufgewachsen 
in Libyen und Syrien, zeichnete u. a. von 
2004 bis 2014 Comics für »Charlie Hebdo«. 
Sein Erfolgstitel DER ARABER VON MORGEN 
(bei Penguin) wurde 2015 beim Internatio-
nalen Comicfestival Angoulême als »Bestes 
Album« ausgezeichnet. Riad Sattouf ist 
auch als Filmemacher tätig (JUNGS BLEIBEN 
JUNGS). 
www.riadsattouf.com 
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• Band 6 des auf 9 Bände angelegten  
 Projekts, mit dem Riad Sattouf das  
 Heranwachsen eines Mädchens verfolgt
• Regelmäßig vertraut die Tochter  
 eines Freundes Riad Sattouf ihre  
 Erlebnisse und Gedanken an
• Die Reihe wurde mit dem Max  
 und Moritz-Preis 2018 als »Bester  
 internationaler Comic« ausgezeichnet

Esther geht in die achte Klasse! Sie ist in einer 
Beziehung mit Abdelkrim (sorry, das ist privat!), 
organisiert ihre erste große Geburtstagsparty 
(mit Alkohol, ja, Alkohol!) und erstellt (endlich!) 
ihr Instagram-Profil, das unweigerlich Psycho- 
pathen anzieht. Unwohl fühlt sie sich seit dem 
Tod von George Floyd auch, wann immer sie 
einem Polizisten begegnet (wo bleibt eigentlich 
die Frauenpolizei?!).

Dann wird alles auf den Kopf gestellt, als  
das Coronavirus auftaucht… Zwischen Home- 
schooling, ihrem Vater, den der Mangel an 
Masken und Desinfektionsmittel in den Wahnsinn 
treibt, ihrer Mutter im Homeoffice und ihrem 
Bruder, dem alten Verschwörungstheoretiker, 
fühlt sich Esther wie im Gefängnis. Doch voller 
Optimismus stellt sie sich einfach ihre »Welt 
danach« vor.

RIAD SATTOUF
ESTHERS TAGEBÜCHER
MEIN LEBEN ALS  
FÜNFZEHNJÄHRIGE
Aus dem Französischen von ULRICH PRÖFROCK
Handlettering von HARTMUT KLOTZBÜCHER

Erscheint im Juni

ISBN 978-3-95640-315-6
56 Seiten, farbig, 24 × 30 cm, Hardcover
EUR [D] 20,– | EUR [A] 20,60 

»Wer einmal angefangen hat,  
Esther durch ihr Schuljahr zu begleiten, 
wird leicht zum ›Binge-Reader‹.« 
Rilana Kubassa, tagesspiegel.de

Weitere Titel von RIAD SATTOUF
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COMIC 

Ein vogelartiges Geschöpf bewegt sich mehr 
oder weniger erfolglos in der Kunstwelt und 
träumt davon, eines Tages ein großer Künstler 
zu sein. Allerdings wird es immer wieder mit 
Rückschlägen konfrontiert – quälende Selbst-
zweifel sind die unausweichliche Folge…

Anna Haifischs Porträt des Kunstbetriebs ist 
satirisch pointiert und zugleich schonungslos 
menschlich. Klar, dass sich das am besten mit 
Tierfiguren erzählen lässt. Liebevoll nimmt 
Anna Haifisch sich der Zumutungen, Peinlich-
keiten und Ängste der Künstlerexistenz an – 
und macht Comics daraus, über die man 
lachen kann, die einen aber auch anrühren. 
Mit sparsamer, dabei äußerst präziser Linien-
führung verleiht Anna Haifisch ihren sprechen-
den Tierfiguren Eleganz und Zartheit. Zusammen 
mit den klaren Farben wird THE ARTIST zu 
einem optischen Genuss.

Diese Neuaugabe enthält die beiden Bände THE 
ARTIST und THE ARTIST: DER SCHNABELPRINZ.

ANNA HAIFISCH
THE ARTIST
Gesamtausgabe

• Satirisch pointiertes Portrait 
 des Kunstbetriebs
• Preisgekrönte Autorin, ausgezeichnet 
	 u. a.	mit	dem	Max	und	Moritz-Preis	und	
 LVZ-Kunstpreis
• Ausstellung auf dem Internationalen 
 Comic-Salon Erlangen 2022
• Ausstellung im Museum der bildenden 
 Künste Leipzig im Frühjahr 2022

Erscheint im März

ANNA HAIFISCH * 1986 in Leipzig, wo sie 
Illustration an der HGB studierte. Mit 
Freunden gründete sie 2013 das Festival 
THE MILLIONAIRES CLUB, das bis 2019 
jährlich parallel zur Leipziger Buchmesse 
stattfand. Anna Haifisch wurde 2016 mit 
dem e.o.plauen Förderpreis ausgezeichnet, 
2020 folgte der Max und Moritz-Preis, 2021 
der Kunstpreis der Leipziger Volkszeitung.
www.hai-life.com

ISBN 978-3-95640-309-5
200 Seiten, farbig, Hardcover mit Leinenrücken
Gesamtausgabe Band 1 & 2
EUR [D] 29,– | EUR [A] 29,90 

Weitere Titel von ANNA HAIFISCH
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Schmuckausgabe von 
Band 1 und 2 im Hardcover



Erscheinen im Februar

LEWIS TRONDHEIM
DIE ERSTAUNLICHEN 
ABENTEUER VON 
HERRN HASE 9 
DER ATOMARE 
TEILCHENBESCHLEUNIGER
Aus dem Französischen von ULRICH PRÖFROCK
Handlettering von DIRK REHM

ISBN 978-3-95640-303-3
48 Seiten, farbig, 22 × 29,5 cm, Softcover
EUR [D] 13,– | EUR [A] 13,40

Erscheint im Mai

LEWIS TRONDHEIM
DIE NEUEN ABENTEUER 
VON HERRN HASE 7 
SCHLUSS MIT LUSTIG
Aus dem Französischen von ULRICH PRÖFROCK
Handlettering von DIRK REHM

ISBN 978-3-95640-313-2
48 Seiten, farbig, 22 × 29,5 cm, Softcover
EUR [D] 13,– | EUR [A] 13,40

Erscheint im April

Neuausgaben im Hardcover von LEWIS TRONDHEIM

LEWIS TRONDHEIM 
MEHLTAU
ISBN 978-3-95640-330-9
144 Seiten, schwarzweiß
15 × 21 cm, Hardcover
EUR (D) 13,– | EUR (A) 13,40 

LEWIS TRONDHEIM
DIE FLIEGE
ISBN 978-3-95640-329-3
112 Seiten, schwarzweiß
15 × 21 cm, Hardcover
EUR (D) 13,– | EUR (A) 13,40 



COMIC

JOANN SFAR, LEWIS TRONDHEIM & VINCE
DONJON 
ANTIPODEN +10.001 
DIE TRUHE 
DER SEELEN
Aus dem Französischen von 
ULRICH PRÖFROCK
Handlettering von DIRK REHM

ISBN 978-3-95640-323-1
48 Seiten, farbig, 22 × 29,5 cm, Softcover
EUR [D] 13,- | EUR [A] 13,40

JOANN SFAR, LEWIS TRONDHEIM & 
BASTIEN QUIGNON
DONJON 
MONSTER 14 
VORZÜGLICHES BIER
Aus dem Französischen von 
ULRICH PRÖFROCK
Handlettering von OLAV KORTH

ISBN 978-3-95640-314-9
48 Seiten, farbig, 22 × 29,5 cm, Softcover
EUR [D] 13,- | EUR [A] 13,40

Erscheint im Juni

Erscheint im April

Donjon-Faltfl	yer	erhältlich
(25 Stk./Einheit)
Titelnr. 9196



TAIYO M ATSUMOTO * 1967, bedient in seinen  
Werken ein breites Themenspektrum zwischen 
Science-Fiction-Epen, Familiengeschichten  
und Sportabenteuern. Der Durchbruch gelang  
ihm 1994 mit TEKKON KINKREET (auf Deutsch  
bei Cross Cult). Obwohl sich Taiyo Matsumoto 
erzählerisch und zeichnerisch jenseits des  
Manga-Mainstreams bewegt, ist seine inter- 
nationale Fangemeinde groß. 
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MANGA

ISBN 978-3-95640-319-4
340 Seiten, schwarzweiß, 13 × 18 cm, Softcover
EUR [D] 14,90 | EUR [A] 15,40

Makoto »Smile« Tsukimoto und sein Freund 
Yutaka »Peco« Hoshino spielen seit ihrer Kindheit 
Tischtennis. Als sie in die Oberschule kommen, 
sieht der Sportlehrer in ihnen ein Potenzial,  
das sie selbst noch nicht erkannt haben, und 
rekrutiert sie für die Schulmannschaft. Beim  
Sommerturnier müssen sie gegen die besten 
Spieler der rivalisierenden Schulen antreten,  
darunter ein chinesischer Austauschschüler,  
der es fast in die Olympiamannschaft geschafft  
hätte. Können Smile und Peco dem Druck  
standhalten und es bis ins Finale schaffen?

In seinen Werken bewegt sich Taiyo Matsumoto 
zwischen Science-Fiction, Familiengeschichten 
und Sport, sein Werk gehört zweifelslos zum 
Aufregendsten, was der japanische Comic zu 
bieten hat.

TAIYO MATSUMOTO
PING PONG 1
Aus dem Japanischen von DANIEL BÜCHNER
Handlettering von MICHAEL MÖLLER

Erscheint im Mai
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Weiterer Titel von TAIYO MATSUMOTO

• Weltweit große Fangemeinde
• Preisgekrönter Autor von 

SUNNY (Carlsen), TEKKON KINKREET 
 (Eisner Award 2008) und GOGO MONSTER

• Für den Osamu-Tezuka-Kulturpreis  
nominiert

•	 Anime-Serie	läuft	aktuell	bei	Crunchyroll

Streifenplakat erhältlich  
Titelnr. 9235

Stofftasche	erhältlich	 
10 Stk./Einheit
Schutzgebühr EUR 20,–
Titelnr. 9236



•	 Kultfi	gur	und	Manga-Klassiker:	
 die Geschichten um den Yokai-Jungen KITARO 
 endlich auch auf Deutsch!
• Bestseller: weltweit millionenfach verkauft
• International bekannt durch zahlreiche 
	 Verfi	lmungen,	Zeichentrickserien	und	Videospiele

108
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MANGA

Kitaro ist ein ganz und gar nicht gewöhnlicher Junge, 
auch wenn er auf den ersten Blick so aussieht. Er ist  
ein Yokai, ein Geisterwesen, der einäugige Sohn  
einer Mumie und eines Menschen. Seine Holzsandalen  
werden mit Strahlenkraft angetrieben, und er kann  
sich in seine Umgebung einfügen wie ein Chamäleon.  
In seinen Abenteuern vermittelt er zwischen der Welt 
der Geister und der Welt der Menschen – und macht
böse Dämonen unschädlich.

Kitaro ist die bekannteste Figur von Shigeru Mizuki,  
der seine Geschichten reich mit fantastischen Gestalten 
aus dem japanischen Volksglauben bevölkert. Vor bei-
nahe fotorealistisch gestalteten Landschaften finden  
sich grotesk überzeichnete Figuren: So wird das Un- 
heimliche mit dem Komischen verbunden.

SHIGERU MIZUKI
KITARO
Aus dem Japanischen von GANDALF BARTHOLOMÄUS 
Lettering von DICEINDUSTRIES 
Font von KEVIN HUIZENGA

Erscheint im Februar

4: DER VAMPIR ELITE
ISBN 978-3-95640-302-6
192 Seiten, schwarzweiß, 12,8 × 18,8 cm, Softcover
EUR [D] 7,90 | EUR [A] 8,20

Erscheint im Mai

6: DER HÜTER DES HUTES
ISBN 978-3-95640-317-0
192 Seiten, schwarzweiß, 12,8 × 18,8 cm, Softcover
EUR [D] 7,90 | EUR [A] 8,20

Erscheint im März

5: DAS HAARMONSTER
ISBN 978-3-95640-306-4
192 Seiten, schwarzweiß, 12,8 × 18,8 cm, Softcover
EUR [D] 7,90 | EUR [A] 8,20



SUEHIRO M ARUO * 1956 in Nagasaki, brach  
frühzeitig die Schule ab und brachte sich das 
Zeichnen selbst bei. Seine frühesten Arbeiten 
wurden prompt abgelehnt, denn seine düsteren, 
fantastischen Geschichten wollten nicht in  
die Welt des kommerziellen Mainstream  
passen. Heute gilt er als einer der bekanntesten 
Manga-Zeichner, der sich in seinen Arbeiten 
auch immer wieder mit dem frühen Nachkriegs- 
japan beschäftigt.

Rakuda Onna, das »Kamelweib«, ein hundert-
dreißig Jahre alter Dämon, sucht auf ihrer unstill-
baren Lust nach Blut eine Mittelschule heim. Mit 
einem Biss macht sie den jungen Konosuke Mori 
zum Vampir, der bald zu ihrem Schüler wird und 
ihr neue Opfer zuträgt. Mori-Kun ist begierig von 
ihr zu lernen, wie er sich seinem neuen Wesen 
entsprechend zu verhalten hat. Als Kreatur der 
Nacht durchstreift er die Straßen. Einer seiner 
Mitschüler, Sotoo Henmi, birgt ebenfalls ein 
dunkles Geheimnis – über seine Taten führt er  
ein Tagebuch, dem er den Titel »Der lachende 
Vampir« gegeben hat. Als sich schließlich die 
Wege der beiden Jungen kreuzen, kommt es  
zur blutigen Auseinandersetzung…

SUEHIRO MARUO
DER LACHENDE  
VAMPIR 1
Aus dem Japanischen von CLAUDIA PETER 
Lettering von DIRK REHM  
Font von DIRK REHM

Erscheint im Mai

ISBN 978-3-95640-328-6
240 Seiten, schwarzweiß, 14,8 × 21 cm, Hardcover
EUR [D] 24,– | EUR [A] 24,70 

• Ab 18
• Lang erwartete Neuausgabe  
 im Hardcover

»Maruos unbehaglich erotisierte Ästhetik  
ruft die verdrängte Vergangenheit des neuen  
Japan ins Gedächtnis: die untoten Dämonen  
der unabgegoltenen Schuld.« 
Jens Balzer, Berliner Zeitung 



MANGA

ISBN 978-3-95640-327-9
152 Seiten, farbig, 14,8 × 21 cm, Hardcover
EUR [D] 20,– | EUR [A] 20,60

In eindrucksvollen Bildern erzählt Suehiro Maruo 
die Geschichte von Midori, die mit einer Freak 
Show durch die Lande zieht. Im Kreise seltsam 
deformierter Gestalten fühlt sie sich fremd und 
bedroht – unbedingt will sie dieser Hölle ent-
kommen. Als sich der kleinwüchsige Schlangen-
mensch Masamitsu der Truppe anschließt, 
projiziert sie ihre Hoffnungen auf ihn, bis eine 
tragische Schicksalswendung all ihre Träume 
zerstört. 

Suehiro Maruos surrealistische Wiedergabe 
einer klassischen japanischen Erzählung 
erscheint in japanischer Leserichtung.

SUEHIRO MARUO
MIDORI – DAS 
KAMELIENMÄDCHEN
Aus dem Japanischen von CLAUDIA PETER
Lettering von SUSANNE MEWING
Font von MICHAEL MÖLLER

Erscheint im Mai

• Ab 18

Manga-Klassiker von YOSHIHARU TSUGE
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ISBN 978-3-95640-327-9
152 Seiten, farbig, 14,8 × 21 cm, Hardcover
EUR [D] 20,– | EUR [A] 20,60

 Ab 18



Shigeru Mizuki 
TANTE NONNON 
ISBN 978-3-95640-192-3

Shigeru Mizuki  
SHIGERU MIZUKI 1
KINDHEIT UND JUGEND 
ISBN 978-3-95640-214-2

Shigeru Mizuki  
AUF IN DEN HELDENTOD 
ISBN 978-3-95640-178-7

Shigeru Mizuki  
SHIGERU MIZUKI 2  
KRIEGSJAHRE
ISBN 978-3-95640-238-8

Shigeru Mizuki  
HITLER 
ISBN 978-3-95640-177-0

Shigeru Mizuki  
SHIGERU MIZUKI 3 
MANGAKA 
ISBN 978-3-95640-263-0

MANGA-KLASSIKER

Neu- 
auflage 
Frühjahr 

2022

»Shigeru Mizukis Mangas sind eine echte Entdeckung.  
Sie bieten eine Fülle erhellender Details über die  
Geschichte und Kultur Japans und sind dabei höchst  
unterhaltsam zu lesen.«
Ralph Trommer, taz 



Matthias Lehmann
PARALLEL
ISBN 978-3-95640-256-2
464 Seiten, schwarzweiß, 18 × 25 cm, Hardcover
EUR (D) 29,- | EUR (A) 30,10

Guy	Delisle	
LEHRJAHRE
ISBN 978-3-95640-262-3
144 Seiten, zweifarbig, 16,5 × 24,5 cm, Klappenbroschur
EUR [D] 20,– | EUR [A] 20,60

Shigeru Mizuki  
HITLER 
ISBN 978-3-95640-177-0

Shigeru Mizuki  
SHIGERU MIZUKI 3 
MANGAKA 
ISBN 978-3-95640-263-0

Pénélope Bagieu 
UNERSCHROCKEN – GESAMTAUSGABE
ISBN 978-3-95640-279-1
312 Seiten, farbig, 19 × 26 cm, Hardcover
EUR (D) 39,- | EUR (A) 39,90

Tillie Walden 
AUF EINEM SONNENSTRAHL
ISBN 978-3-95640-242-5
544 Seiten, farbig, 15,3 × 21,4 cm, Klappenbroschur
EUR (D) 29,- | EUR (A) 30,10

BESTSELLER



Daniel Clowes
GHOST WORLD
ISBN 978-3-95640-267-8
Euro (D) 20,– | Euro (A) 20,60

Line Hoven
LIEBE SCHAUT WEG
ISBN 978-3-95640-270-8
EUR (D) 20,– | EUR (A) 20,60

Paco Roca
RÜCKKEHR NACH EDEN
ISBN 978-3-95640-278-4
EUR (D) 24,– | EUR (A) 24,70

Michael Meier
DAS INFERNO
ISBN 978-3-95640-273-9
EUR (D) 20,– | EUR (A) 20,60

Alfred 
COME PRIMA
ISBN 978-3-95640-007-0
EUR (D) 29,– | EUR (A) 29,90

Max Baitinger
SIBYLLA
ISBN 978-3-95640-281-4
EUR (D) 24,– | EUR (A) 24,70

Nicolas Mahler 
DIE GOLDGRUBER-CHRONIKEN
ISBN 978-3-95640-121-3
EUR (D) 29,– | EUR (A) 29,90

Kathrin Klingner
ÜBER SPANIEN LACHT  
DIE SONNE
ISBN 978-3-95640-212-8 
EUR (D) 20,– | EUR (A) 20,60

Lukas Jüliger
UNFOLLOW 
ISBN 978-3-95640-217-3
Euro (D) 18,– | Euro (A) 18,50

Daniel Clowes 
PATIENCE
ISBN 978-3-95640-119-0
EUR (D) 29,– | EUR (A) 29,90

Paco Roca
DER WINTER DES ZEICHNERS
ISBN 978-3-95640-268-5
Euro (D) 20,– | Euro (A) 20,60

Alfred
SENSO
ISBN 978-3-95640-257-9
Euro (D) 20,– | Euro (A) 20,60

Sascha Hommer 
SPINNENWALD
ISBN 978-3-95640-200-5
EUR (D) 18,– | EUR (A) 18,50

Baru
AUTOROUTE DU SOLEIL
ISBN 978-3-95640-272-2
EUR (D) 20,– | EUR (A) 20,60

Caterina Sansone &  
Alessandro Tota
PALATSCHINKEN
ISBN 978-3-95640-045-2
EUR (D) 24,– | EUR (A) 24,70

Craig Thompson
HABIBI  
ISBN 978-3-941099-50-0
Euro (D) 39,– | Euro (A) 40,10

Craig Thompson
TAGEBUCH EINER REISE
ISBN 978-3-95640-271-5
EUR (D) 20,– | EUR (A) 20,60

Alessandro Tota
FRATELLI
ISBN 978-3-95640-275-3
EUR (D) 20,– | EUR (A) 20,60

Chris Ware
JIMMY CORRIGAN – DER 
KLÜGSTE JUNGE DER WELT
ISBN 978-3-938511-12-1 
EUR (D) 39,– | EUR (A) 40,10

BACKLIST

Katja Klengel
GIRLSPLAINING
ISBN 978-3-95640-160-2 
EUR (D) 18,– | EUR (A) 18,50



Guy	Delisle
PJÖNGJANG
ISBN 978-3-938511-31-2
EUR (D) 20,– | EUR (A) 20,60

Camille	Jourdy
ROSALIE BLUM
ISBN 978-3-95640-266-1
EUR [D] 29,– | EUR [A] 29,90

Guy	Delisle	
LEHRJAHRE
ISBN 978-3-95640-262-3
EUR (D) 20,– | EUR (A) 20,60

Guy	Delisle
AUFZEICHNUNGEN AUS  
JERUSALEM
ISBN 978-3-943143-04-1
EUR (D) 29,– | EUR (A) 29,90

David Zane Mairowitz &  
Robert Crumb | KAFKA
ISBN 978-3-943143-54-6
EUR (D) 17,– | EUR (A) 17,50

Manu Larcenet 
BRODECKS BERICHT
ISBN 978-3-95640-132-9
EUR [D] 39,– | EUR [A] 40,10

David Prudhomme 
EINMAL DURCH DEN LOUVRE
ISBN 978-3-943143-72-0
EUR (D) 20,– | EUR (A) 20,60

Mathieu Sapin
GÉRARD: FÜNF JAHRE AM 
ROCKZIPFEL VON DEPARDIEU
ISBN 978-3-95640-143-5
EUR (D) 24,– | EUR (A) 24,70

Mathieu Sapin 
COMÉDIE FRANÇAISE
ISBN 978-3-95640-254-8 
EUR (D) 24,– | EUR (A) 24,70

Manu Larcenet
DER ALLTÄGLICHE KAMPF
ISBN 978-3-941099-26-5
Euro (D) 29,– | Euro (A) 29,90

David Prudhomme
REMBETIKO
ISBN 978-3-95640-099-5
Euro (D) 24,– | Euro (A) 24,70

Roxanne	Moreil	&	Cyril	Pedrosa
DAS GOLDENE ZEITALTER 2
ISBN 978-3-95640-274-6
EUR (D) 29,– | EUR (A) 29,90

Judith Vanistendael
PENELOPES ZWEI LEBEN
ISBN 978-3-95640-241-8
EUR [D] 20,– | EUR [A] 20,60

Robert Crumb  
AMERIKA
ISBN 978-3-95640-175-6
EUR (D) 29,– | EUR (A) 29,90

Tove Jansson 
MUMINS 1
ISBN 978-3-941099-04-3
EUR (D) 24,– | EUR (A) 24,70

BESTSELLER IM TASCHENBUCHFORMAT

ISBN 978-3-95640-176-3
EUR (D) 9,95 | EUR (A) 10,30

ISBN 978-3-95640-227-2
EUR (D) 14,90 | EUR (A) 15,40

ISBN 978-3-95640-287-6
EUR (D) 9,90 | EUR (A) 10,20

ISBN 978-3-95640-216-6
EUR (D) 9,90 | EUR (A) 10,20
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